



T1 封面	T6 岳麓区	T11 望城区
T2 湖南湘江新区	T7 开福区	T12 浏阳市
T3 望城经开区	T8 长沙经开区	T13 宁乡市
T4 芙蓉区	T9 长沙县	T14 马栏山视频文创产业园
T5 天心区	T10 雨花区	T15 中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区
		T16 金霞经开区



## 以 共识

### 凝聚强省会磅礴伟力

策划/曹辉 文/曹辉 欧阳倩

从省第十二次党代会提出强省会战略到如今，时间的指针已走过百余个日夜。

长沙从未浪费任何一寸光阴。从贯彻落实强省会精神，到逐项研究部署制定配套落实措施，再到广泛汇聚各领域团结奋进的磅礴力量，长沙从未停止落实的脚步。

强省会，到底怎么强？强省会，如何更好满足长沙市民对美好生活的向往？回答好这些问题，就需凝聚共识，以统一的思想、统一的意志，唤起统一的行动。

共识蕴藏着强大的能量。从“唤起工农千百万”到用好“统一战线”这个法宝，到“团结一致向前看”再到“众人拾柴火焰高”……人心是最大的政治，共识是奋进的动力。可以说，重视共识、依靠共识是我们党宝贵的经验和政治优势。时代和社会也是在寻求共识、形成共识、维护共识中发展。

当前，省会长沙最大的共识便是——在省委、省政府的坚强领导下，有条不紊、不打折扣地推进强省会战略。

这个共识，是再造发展优势的“定海神针”。实施强省会战略，在战略目标、内在要求和发展路径上，与党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神高度契合、高度统一、高度一致。落实强省会战略，是省委赋予长沙的使命和责任。长沙，不仅是省会之长沙，更是中部之长沙，是长江经济带之长沙。锚定国家中心城市和城市群，长沙从全域视角

再塑城市角色、城市功能、城市使命，舞动长江经济带、活跃长株潭都市圈，打造全国重要增长极。

基于这个共识，长沙全市上下秉持“一盘棋”思想。“万山磅礴必有主峰，龙袞九章但挈一领。”各部门、各区县、各园区凝聚共识、携手同行，打破行政壁垒的“藩篱”，摒弃无谓的项目之争，各展所长、各尽其能。抓产业，要“十指弹琴、各有所长”，形成梯度分布、分工合理的产业体系；惠民生，要兜准底、兜好底，多些锦上添花，也多些雪中送炭；提品质，城市更新要从解决“有没有”到“好不好”的转变，同时涵养“文明力量”，内外兼修、内外生辉。

基于这个共识，长沙自觉扛鼎长株潭都市圈的使命责任。“一城独大”非春色，“多点开花”春始来。今年省政府工作报告就强省会战略的表述，3次提及长株潭都市圈。以强省会带动长株潭，争创国家中心城市，这是决胜未来的必由之路。长沙要有长沙的担当，要有序疏解一般性制造业、区域性专业市场、物流基地等功能与设施；长沙要有长沙的作为，尤其在产业上要逐步形成互补性强的一体化优势，着力推动产业圈、生活圈、生态圈深度融合，在增强辐射带动功能上聚焦发力，在推动城乡协调发展上创造经验，在促进共同富裕上引领示范。

基于这个共识，长沙应跳出长沙、跳出湖南，广交世界、互利天下。就在不久前，省委高规格的调研团来到自贸试验区长沙片区，释放扩大开放的坚定决心和殷切期盼。长沙敢为人先，通过更大范围、更广领域、更深层次的改革探索，激发高质量发展的内生动力；通过更高水平的开放，努力打造以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

共识诚可贵，知行合一更重要。长沙凝聚共识，并将共识转化为实干奋斗的进取之力。

一个更强的长沙、更强的省会，正向我们走来。